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KAMPAK JDETE, PANE GOETHE?  
GOETHOVY LÁSKY 

přednáška | knihovna                                  vstupné zdarma

10. 11.
(čtvrtek)

15:00

BUBU VEČER   
HOROROVÁ LITERATURA 

přednáška | knihovna                                  vstupné zdarma

3. 11.
(čtvrtek)

17:00

SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN
EWALD MURRER 

autorské čtení & beseda | MonAmi          vstupné zdarma

10. 11.
(čtvrtek)

17:00

SEVERNÍ WALES 
ZEMĚ DRAKŮ, HOR A VODY  

cestopisná beseda | knihovna              vstupné dobrovolné

22. 11.
(úterý)

17:00

NA VÁNOCE KOLEM SVĚTA 
VÝSTAVA 22. 11. - 8. 1. 2023 

vernisáž výstavy | muzeum                     vstupné zdarma

21. 11.
(pondělí)

17:00

PUTOVÁNÍ OD BETLÉMA K SHOPPING 
PARKU A ZPĚT K JESLIČKÁM
přednáška | muzeum                   vstupné 30 Kč/15 Kč snížené

29. 11.
(úterý)

17:00

TVOŘENÍ S VŮNÍ VÁNOC 
NUTNÁ REZERVACE (MUZEUM NEBO TEL. 556 412 266)

workshop | muzeum       vstupné 100 Kč/dítě do 6 let zdarma

8. 12.
(čtvrtek)

17:00

SKRYTÝ STŘEDOVĚK 
NUTNÁ REZERVACE (VSTUPENKY.KCBILOVEC.CZ)

prohlídka expozice| zámek       vstupné 80 Kč/40 Kč snížené

12. 11.
14:00
16:00
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Výsledky voleb do Zastupitelstva města Bílovce

Nové vedení města Bílovce
Starosta města : Martin Holub (Bílovecké spolky) zvolen 9 hlasy
Místostarostka města: Ing. arch. Tereza Grabcová Hozová (Česká pirátská 
strana) zvolena 9 hlasy
Radní města: MUDr. Hana Burianová (KDU-ČSL) zvolena 13 hlasy
Radní města: Květoslav Klepáček (ANO) zvolen 9 hlasy
Radní města: Ing. Sylva Kováčiková (Nezávislí) zvolena 11 hlasy
Blahopřejeme nově zvolenému vedení města Bílovce a přejeme mnoho 
úspěchů.

Mediální komise ve volebním období 2018–2022

Kandidátní listina Hlasy
Počet 

kandidátů

Přepočtený 
základ dle 

počtu 
kandidátů

Přepočtené % 
platných hlasů

Počet 
mandátů

číslo název abs. v %
1 BÍLOVECKÁ PATNÁCTKA 11 451 31,31 15 36 574,00 31,30 5
2 Bílovecké spolky 4 608 12,60 15 36 574,00 12,59 2
3 SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH 4 482 12,25 15 36 574,00 12,25 2
4 ANO 2011 7 315 20,00 15 36 574,00 20,00 3
5 KDU-ČSL 2 049 5,60 15 36 574,00 5,60 1
6 Občanská demokratická strana 3 138 8,58 15 36 574,00 8,57 1
7 Česká pirátská strana 2 003 5,48 15 36 574,00 5,47 1
8 Komunistická str. Čech a Moravy 1 528 4,18 13 31 697,46 4,82 0

Počet 
volených 

členů 
zastupitel-

stva

Počet 
volebních 
obvodů

Okrsky
Voliči  

v seznamu
Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzda-
né obálky

Platné 
hlasy

celkem zpr. v %
15 1 8 8 100,00 5 962 2 660 44,62 2 659 36 574

Poděkování Radě města Bílovec 
období 2018–2022 a jejímu vedení
Dovolím si vyjádřit poděkování radním našeho města v da-
ném období. Jako předsedkyně redakční rady a  současně 
nově zřízené mediální komise jsem měla možnost pracovat 
s vedením města po celé čtyřleté období. Spolupráce s nově 
zvoleným vedením města byla pro mě novou oblastí. Pra-
covně se pohybuji  dlouhodobě ve speciálním školství a ja-
kékoli činnosti správy města mi byly cizí. Motivací stát se 
součástí mediálního týmu nebylo zviditelnění vlastní osoby. 
Každodenní práce se zdravotně znevýhodněnými mě napl-
ňuje v mnoha oblastech a zároveň mi ponechává potřebný 
prostor pro vlastní rodinu. Rozhodnutí být součástí nové 
komise a redakční rady zpravodaje souviselo s osobnostmi 
uskupení BC15, kterého jsem nebyla součástí, ale ke kterým 
jsem jako člověk měla v otevřenosti, upřímnosti, v názoro-
vých debatách k životu ve městě i upřímnému spontánnímu 
jednání jednoduše blízko. Prostě jsem se cítila dobře. Žádné 

obranné reakce, žádné taktiky, pocit nějaké vnitřní nespoko-
jenosti na úrovni komunikační či osobnostní blízkosti.   Ne-
zklamala jsem se ani po pracovně vytížených 4 letech. Znovu 
žádné obranné reakce, taktiky, vnitřní nespokojenost. Spo-
lupráce byla aktivní a dobře vedená ze strany vedení města, 
nehledě na své vytížení vždy ku pomoci v pracovní i lidské ro-
vině. Uskupení BC15 je spojením několika lidí, přičemž každý 
z nich může ovlivnit onen celek individualitou v obou polari-
začních směrech. Projevuji úctu jejich vedení, konkrétně Re-
natě Mikolašové, Zbyňkovi Bajnarovi a Michalovi Krchňákovi, 
kteří ve spolupráci se mnou v pracovní činnosti komise měs-
ta projevili pracovitost, důslednost, tvořivost i rozhodnost, 
zodpovědně jednali s cílem uspokojit potřeby občanů města 
a vést město k rozvoji. Doba nelehká nejen pro naše město. 

Bývalému vedení města přeji v nové či pokračující pracovní 
etapě stejné komodity, jaké měli pro občany našeho města – 
čestnost, pravdivost, slušnost, otevřenost, odvahu a srdečnost.

V. Wolf Kvitová, předsedkyně mediální komise 2018–2022
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Stavební úpravy, rekonstrukce a přístavba jídelny s výdejnou v ZŠ a MŠ Stará Ves
Na konci září 2022 bylo předáno staveniště firmě KAMI 
PROFIT, s. r. o., odštěpný závod, která zahájila práce  
na dlouho plánované akci nazvané „Stavební úpravy, re-
konstrukce a přístavba jídelny s výdejnou – ZŠ a MŠ Stará 
Ves“.

Předmětem akce je provedení stavebních úprav a rekon-
strukce v objektu ZŠ a MŠ ve Staré Vsi – zejména v části 
mateřské školy, původní jídelny s výdejnou a sociálním za-
řízení pro MŠ. Součástí akce bude také vybudování nové 
přístavby jídelny s  výdejnou. Stavební úpravy spočívají 
v  rekonstrukci elektroinstalace v  celém objektu, úpravě 
zdravotechniky a  vytápění s  výměnou kotle vč. vybavení 
kotelny, dále se práce týkají opravy omítek po elektroin-
stalaci, sanace vlhkých omítek, opravy omítek a nátěru fa-
sády apod. Stávající prostory sloužící k výdeji jídla s jídel-
nou budou přesunuty do nové přístavby. A tyto prostory 
budou přičleněny k mateřské škole, čímž bude rozšířena 
stávající herna.

Nová přístavba jídelny s výdejnou bude provedena v sever-
ním rohu budovy, jako jednopodlažní, nepodsklepená pří-
stavba s pultovou střechou. Součástí stavby je připojení na 
stávající rozvody elektro a vody, kanalizace bude provedena 
nově s napojením na stávající ČOV, přes lapač tuků a dešťové 
vody budou svedeny do retenční jímky.  

Realizace akce je spolufinancována v rámci podprogramu 
Podpora obcí s 3 001–10 000 obyvateli pro rok 2022, jehož 
vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj. Celkové 
náklady na realizaci činí 11,37 mil. Kč, dotace bude poskyt-
nuta ve výši 7,26 mil. Kč.

Realizace akce je spolufinancována v rámci podprogramu 
Podpora obcí s 3 001–10 000 obyvateli pro rok 2022, jehož 
vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj. Celkové 
náklady na realizaci činí 4,23 mil. Kč, dotace bude poskytnu-
ta v maximální výši 2,40 mil. Kč.

Odbor regionálního rozvoje

Mediální komise období se loučí
Mediální komise vznikla nově ve volebním období 2018–
2022. Po celou dobu svého čtyřletého období jsme inten-
zivně pracovali na komunikaci s  občany, zajišťovali jsme 
informace na sociálních sítích, spolupracovali s  novináři  
a pravidelně jsme pro vás připravovali Bílovecký zpravodaj. 
Otevřenost a  korektní komunikační jednání jsme považovali 
za samozřejmost, přijímali jsme názorově odlišná vyjádření 
a postoje.  Za svou práci jsme získali hned několik ocenění, 
a to jak v oblasti správy sociální sítě Facebook, tak v rovině 
mediální komunikace s občany prostřednictvím vydávaného 
místního periodického tisku s názvem Bílovecký zpravodaj 
– opakované ocenění v  soutěži Zlatý lajk a  Radniční listy.  
Pracovali jsme pro město a jeho občany rádi a zodpovědně. 
Děkujeme za tuto možnost a přejeme svým nástupcům mno-
ho pracovní energie a neutuchajícího zájmu o naše město. 

V mediální komisi a  současně redakční radě Bíloveckého 
zpravodaje v  období čtyř let se zájmem a  odpovědností  
pracovali: Vladimíra Wolf Kvitová, Michal Krchňák, Renata 
Mikolašová, Tomáš Melecký, Richard Ocásek. Nelze opome-
nout nezbytné pracovní napojení zmíněných členů komise 
na vedoucí redakce paní Janu Klazarovou, která byla styčným 
důstojníkem při vydávání zpravodaje hned v několika smě-
rech. Sběr příspěvků, komunikace s pisateli, pomocná ruka 
při zpracování i prezentaci pozvánek či poděkování, fotogra-
fie, grafika, spolupráce v oblasti jazykové roviny, obsahových 
linií příspěvků, objektivního přístupu k činnosti týmu mediál-
ní komise – redakční rady. Jani, děkujeme. 

Mediální komise v letech 2018–2022

Společenská odpovědnost města 
Bílovce

Město Bílovec pod vedením starostky Renaty Mikolašo-
vé získalo v této oblasti patrně nejvyšší prestižní oceně-
ní hejtmana Moravskoslezského kraje. V úterý 18. října 
natáčela TV Polar v našem městě medailonek o její práci 
a přístupu k  lidem. Srdečně blahopřejeme a děkujeme. 
Bylo nám ctí pracovat se starostkou, která takového 
ocenění pro naše město dosáhla.

Z. Bajnar, R. Fialová, M. Krchňák, A. Illík – radní města 
v letech  2018–2022
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Obnova radnice a kostela 
sv. Mikuláše

V říjnu 2022 byly dokončeny 
akce obnovy budovy radni-
ce a kostela sv. Mikuláše. 

Na radnici proběhla další 
etapa obnovy omítek a výmalby v interiéru budovy. Také byly 
demontovány dřevěné obklady a byl obnoven nátěr původ-
ních dvoukřídlých dveří a zábradlí. Zároveň došlo k výměně 
několika kusů nepůvodních voštinových dveří za celodřevě-
né dubové, kazetové, s dřevěnými zárubněmi. Práce se ten-
tokrát týkaly části 2. NP. Celkové výdaje na realizaci obnovy 
radnice v roce 2022 činily 812 tis. Kč vč. DPH.

V kostele sv. Mikuláše byla provedena III. etapa restauro-
vání retabula hlavního oltáře, v rámci které bylo restaurová-
no zlacení a dvě sochy andělů. Poté byly dřevořezby, andělé 
a obraz s rámem instalovány zpět. Celkové výdaje na realiza-
ci obnovy kostela v roce 2022 činily 745 tis. Kč vč. DPH.

Na realizaci výše uvedených akcí obnovy získalo město 
Bílovec dotaci v  celkové výši 860 tis. Kč z  rozpočtu Minis-
terstva kultury ČR v rámci Programu regenerace městských 
památkových rezervací a  městských památkových zón  
na rok 2022.

Modernizace a obnova tělocvičny ZŠ 
TGM včetně jejího zázemí

V půlce září 2022 bylo pře-
dáno staveniště firmě VYKI 
TOOLS GROUP, s. r. o., která 
zahájila práce na akci nazva-

né „Modernizace a obnova tělocvičny ZŠ TGM včetně jejího 
zázemí“.

Předmětem akce je provedení udržovacích prací týkajících 
se opravy stávající vlysové podlahy tělocvičny včetně nátěru 
a  výměny obložení stěn tělocvičny. Dále budou vyměněny 
dveře, opraveny omítky, obklady s dlažbou sociálního zázemí, 
veškeré rozvody zdravotechniky a  elektro, podlahy ve skla-
dech, bude provedena výmalba a další související práce. Nově 
modernizovaná a  opravená tělocvična včetně jejího zázemí 
bude plně vyhovující pro sportovní aktivity. Hlavním účelem 
modernizace a obnovy je zlepšení technického stavu, vzhledu 
a bezpečnosti tělocvičny včetně jejího zázemí a výměna vy-
bavení. Díky modernizaci tělocvičny a jejího zázemí dojde ke 
zkvalitnění prostředí pro výuku tělesné výchovy. Cílem projek-
tu je prostřednictvím modernizace tělocvičny vytvořit prostře-
dí, které by poskytovalo kvalitní, plnohodnotné a bezpečné 
zázemí pro hodiny tělesné výchovy, stejně jako pro sportovní 
aktivity v rámci odpoledních kroužků a školní družiny.

Realizace akce je spolufinancována v rámci podprogramu 
Podpora obcí s 3 001–10 000 obyvateli pro rok 2022, jehož 
vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj. Celkové 
náklady na realizaci činí 4,23 mil. Kč, dotace bude poskytnu-
ta v maximální výši 2,40 mil. Kč.

Odbor regionálního rozvoje

Ministerstvo dopravy varuje
Na internetu se objevily webové stránky prodávající elek-
tronické dálniční známky se zcela zbytečným poplatkem. 
Státní fond dopravní infrastruktury proto řidiče varuje 
před nákupem na neoficiálních webech. Jediný oficiál-
ní web pro prodej elektronických dálničních známek je 
edalnice.cz. Cena zůstává ve výši 1500 Kč za rok, 440 Kč 
za 30 dní a 310 Kč za 10 dní. Při koupi dálniční známky 
na jiných webech riskujete navýšení ceny o manipulační 
poplatek nebo údajný eko poplatek.

Ing. Jiří Hodic, tajemník Městského úřadu Bílovec

Pozvánka ke slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory
sobota dne 12. listopadu 2022:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
V měsíci září 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Václav Havelek, Anna Starečková, Stanislav Pavlík, Jaro-
slav Dobeš, Drahomíra Šubertová, Bohumila Urbanová, 
Anton Hurtečák, Oldřich Drga, Jiří Jašo. 

Alena Gelnarová, oddělení správní



LISTOPAD 2022

6

ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ

MĚSTSKÁ POLICIE
Reflex pomáhá
Už šest let platí pro 
chodce, v  případě sní-
žené viditelnosti, po-
vinnost nosit na sobě 

reflexní prvky. Zákon tuto povinnost 
sice ukládá chodci při pohybu na po-
zemní komunikaci mimo obec, ale 
doporučeno je nosit tyto prvky vždy, 
tedy i  uvnitř města či obce, nejen za 
tmy a  šera, ale také za hustého deš-
tě, sněžení, mlhy, za zhoršené viditel-
nosti i přes den. Certifikovaný reflexní 
výrobek garantuje světelný odraz až 
na vzdálenost 200 metrů. Je podzim, 
denní světlo je k  nám čím dál více 
skoupější a pohybovat se po silnicích, 
ulicích musíme ještě dlouho poté, co 
zapadne někam do západního Němec-
ka. Toto není reklama, ale ujištění, že 
mnohá část řidičů aut nevidí na 100 %, 
jiná část se věnuje chytrým asistentům 
v  autě a  chodci, ti určitě ráno nepře-
mýšlejí, jak se barevně obléct, poně-
vadž trudomyslné podzimní počasí 
nám podvědomě nabízí pouze černé 
nebo jinak tmavé vnímání oblečení.  
Reflex pomáhá zachraňovat život!

Podzimní pálení
Úklid zahrad a pozemků bývá na pod-
zim velmi intenzivní. Likvidaci takto 
získaného materiálu provádíme sbě-
rem do tříděných nádob na biologický 
odpad, pálením nebo kompostová-

ním. Nejvíce pravidel doprovází pálení 
v  ohništích. Pálení trávy a  přírodních 
porostů patří mezi nejrizikovější. Při 
rozsáhlejším pálení existuje oznamo-
vací povinnost hasičům. Nepoužívej-
te pro toto oznamování linku 112 ani 
150, ale běžné telefonní číslo.

Při pálení biologického odpadu dopo-
ručujeme dodržovat tato pravidla:
• �velikost hromad zeleného odpadu 

po úklidu (případně zbytků po těž-
bě) volte tak, aby shořely během 
doby, kdy je na místě přítomen do-
zor starší 18 let,

• �při náhlém zhoršení počasí – silném 
větru – pálení ihned přerušte a oheň 
uhaste,

• �místo pro pálení izolujte pruhem širo-
kým nejméně 1 m, kde budou odstra-
něny hořlavé materiály až na zeminu,

• �mějte připravené jednoduché haseb-
ní prostředky (lopata, kbelík s  vo-
dou, písek atd.),

• �místo pálení můžete opustit až po 
úplném uhašení ohně,

• �příjezdové cesty vedoucí k  místům 
spalování nesmí být zataraseny, spa-
lovat klest či odpad lze pouze v bez-
pečné vzdálenosti od obytných nebo 
hospodářských objektů,

• �osoby mladší 15 let smí pálit za pří-
tomnosti osoby starší 18 let,

• �spalovat klest lze pouze v bezpečné 
vzdálenosti od obytných nebo hos-
podářských objektů.

(zdroj: Hasičský záchranný sbor) 

Nález polystyrenu
Devět balíků fasádního polystyrenu 
nalezl strážník v lesní roklině za lokali-
tou Střelnice. Při pátrání sice pachate-
le nezjistil, ale majitele ano. Balíky se 
tak vrátily k majiteli.

Nález psa
Nalezený francouzský buldoček stráž-
níkům přidělal vrásky, protože se ne-
jedná o  běžnou rasu psích útěkářů. 
Tento druh psí rasy platí spíše za le-
nocha, byť byl v dobré kondici.  Ozná-
mení o  pohybu tohoto psa přijali od 
křížové cesty v  Hublesce. Pejska od-
chytili a vyhlásili standardní pátrání po 
okolních vesnicích, v místním rozhlase 
a  na osvědčené platformě Facebook. 
Chvíli to trvalo, ale přihlásila se maji-
telka pejska, která ho osobně převza-
la.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

MĚSTSKÁ POLICIE, 
Slezské náměstí 1/1, budova radni-

ce, vchod z ulice Městský kopec, 
e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206, mobil: 608 252 

535, web: www.bilovec.cz
Jsme tady 24 hodin denně,  

abychom Vám pomohli s řešením 
problému.

? PTALI JSTE SE…

Je pravda, že má dojít ke sloučení 
či ke zrušení obvodního oddělení 
Policie ČR v Bílovci?
K  danému uvádím, že u  předmětného obvodního od-
dělení se neplánuje sloučení či zrušení, výkon služby 
Policie ČR na daném území bude prováděn nejméně ve 
stejném rozsahu, tak jak je tomu v současné době.

Plk. JUDr. Ing. Tomáš Kvíčala, 
ředitel, územní odbor Nový Jičín, 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje
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? PTALI JSTE SE…
Bílovecké spolky a Nezávislí ve svém poděkování zmi-
ňují, že usilují při sestavování vedení města o vytvoření 
co nejširší koalice. Oslovili při svých jednáních také pět 
zastupitelů Bílovecké 15?
Neoslovili. Přestože BC 15 nabízela možnosti spoluprá-
ce, nesetkala se naše nabídka při povolebním vyjednává-
ní se zájmem jmenovaných subjektů.  

Zastupitelé BC 15 

Poděkování
Děkuji tímto všem bývalým žákům, jejich rodičům, souse-
dům a přátelům za velké množství preferenčních hlasů. Budu 
se snažit nezklamat Vaši důvěru. 

Mgr. Norbert Nossek

Poděkování
Vážení spoluobčané,
tímto vám děkujeme za obrovskou podporu, kterou jste nám 
v letošních komunálních volbách vyjádřili. Podporou uskupe-
ní nezávislých kandidátů Bílovecké spolky jste dali najevo, 
že naši práci v minulém volebním období vnímáte pozitivně. 
Vaší podpory si velice vážíme a budeme usilovat o naplnění 
deklarovaného volebního programu. Současně se budeme 
snažit o uklidnění dlouholeté a ničím neopodstatněné „po-
litické“ rivality, která nemá v komunální politice své místo, 
a to prostřednictvím vytvoření široké koalice.

V době psaní tohoto příspěvku nevíme, jestli naše snaha 
o  vybudování široké koalice bude úspěšná. Ale věříme, že 
osobní ambice jednotlivců nebudou překážkou naplnění  
takové vize.

Bílovecké spolky

Poděkování
Chtěla bych poděkovat všem voličům, kteří dali důvě-

ru KDU-ČSL a mé osobě v zářijových komunálních volbách.  
Děkuji všem spolukandidátům za jejich pomoc při sestavová-
ní kandidátky a programu. Vážím si podpory občanů a budu 
pro město a jeho rozvoj pracovat stejně jako v minulých vo-
lebních obdobích, kdy jste mi to umožnili. 

MUDr. Hana Burianová

Vážení spoluobčané, 
chtěli bychom Vám poděkovat za podporu a důvěru, kte-

rou jste nám projevili v komunálních volbách, a nejen v nich. 
V následujících letech budeme pokračovat v práci pro naše 
krásné město a akcích, které pro Vás pravidelně pořádáme, 
ať už je to Hambáč Fest nebo Veřejný trénink dračích lodí.

Těšíme se na brzkou shledanou. 

 Místní sdružení ODS Bílovec #probilovec
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ZEMŘELA PANÍ ŘEDITELKA LUDMILA 
OBORNÁ
Dne 6. 10. 2022 nás opustila ve věku 
86 let Mgr. Ludmila Oborná, dlouhole-
tá ředitelka základní školy na Komen-
ského ulici, učitelka českého jazyka 
a výtvarné výchovy. Paní Oborná začala 
svou pedagogickou dráhu jako učitelka 
prvního stupně. Rozhodla se ve studiu 

pokračovat a  rozšířit si kvalifikaci dál-
kovým studiem učitelství pro druhý 
stupeň. Vystudovala aprobaci český ja-
zyk a výtvarná výchova. Jejími hodinami 
prošla řada žáků, kteří oceňovali její
věcnost, spravedlivost a  organizač-
ní schopnosti při pořádání různých 
akcí. Milovala literaturu, dějiny, výtvar-
né umění a vždy si udělala čas na své  
přátelé.
Paní ředitelka Oborná byla stěžejní 
osobou při výstavě nové školy na Ko-
menského ulici. Sledovala průběh stav-
by, zajišťovala umístění vybavení školy 
i koordinaci dokončovacích prací. 1. září 
1975 byl pak slavnostně zahájen nový 
školní rok 1975/76 pod vedením paní 
ředitelky Oborné, která řídila školu až 
do roku 1991. 18 let pod jejím vedením 
dosahovala škola vždy velmi dobrých 
vzdělávacích výsledků. Byla autoritou 

i osobností jak pro pedagogy, tak i pro 
ostatní zaměstnance, kteří si vážili její 
empatie a rovného přístupu.
Vážená paní ředitelko, děkujeme za 
všechno, co jste pro rozvoj vzdělává-
ní ve městě Bílovci udělala. Nejen za 
sebe, ale za žáky, pedagogy, kolegy, 
kteří měli možnost s  Vámi pracovat 
a  učit se od Vás. Zůstanete v  našich 
srdcích i vzpomínkách.

 Hana Bajnárková, ředitelka školy

ZŠ a MŠ Bílovec, 
Komenského ulice

Poděkování
SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH v  Bílovci děkuje všem voličům, 
kteří nám opětovně dali svůj hlas. Velice si vaší důvěry váží-
me. Velké poděkování zde vyjadřuje MUDr. Marie Kulhavá, 
která byla do zastupitelstva zvolena z osmého místa kan-
didátky.

Naše sdružení získalo stejně jako před čtyřmi lety 2 man-
dáty. Sylva Kováčiková je členkou zastupitelstva podeváté, 
MUDr. Marie Kulhavá poprvé, stejně jako další čtyři noví čle-
nové, a  to M. Kopeček z  Bílovecké patnáctky, P. Šloff a  D. 
Novák z ANO a T. Grabcová Hozová z Pirátů.  Preferenčními 
hlasy se z nižších míst kandidátky do zastupitelstva dostali 
P. Mrva, N. Nossek, M. Kulhavá, P. Šloff, A. Illík a T. Grabcová 
Hozová. 

Blahopřejeme všem zvoleným členům zastupitelstva 
a věříme v dobrou spolupráci.   

K  volbám v  Bílovci přišla necelá polovina voličů, a  to 
44,62 %. Důvody? Politika je nezajímá, nesouhlas se stylem 
práce politiků, nesrozumitelnost volebního systému? Jeden 
křížek před stranu, nebo 15 křížků napříč všemi kandidátka-
mi preferenčními hlasy pro jednotlivce?

V letošních komunálních volbách téměř 75 % voličů hlaso-
valo jedním křížkem pro jednu kandidátku. Zbývající čtvrtina 
si vybírala patnácti křížky napříč všemi kandidátkami. 

Pokud odečteme u jednotlivých kandidátek hlasy pro prv-
ního a posledního kandidáta, orientačně získáme počet, ko-
lik preferenčních hlasů dostal vítěz kandidátky. Číslo pro po-
sledního na kandidátce ukazuje orientačně počet těch, kteří 
ji volili jedním křížkem, viz níže tabulka. 

Nejvíce jednokřížkových hlasů pro celou kandidátku dosta-
la Bílovecká patnáctka, dále ANO…, nejnižší KDU, viz DRUHÝ 
řádek tabulky. Nejvíce preferenčních hlasů získala S. Kováči-
ková z SNK, pak H. Buriánová z KDU, dále viz „Rozdíl“, posled-
ní řádek tabulky.

Poprvé se od roku 1990 do zastupitelstva nedostala KSČM. 
Obsadili kandidátku jen 13 z 15 kandidátů, což způsobilo, že 
po přepočtení hlasů na mandáty nedosáhli na zákonnou 5% 
hranici. Jejich hlasy pak byly rozděleny mezi ostatní strany. 

Nové zastupitelstvo teď čeká volební období 2022–2026. 
Nebude jednoduché. Energetická krize, válka na Ukrajině, 
riziko  pandemií. SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH má proto zájem 
o spolupráci v co nejširším zastoupení kandidujících subjektů. 
Přejeme si, aby zastupitelstvo svými rozhodnutími přinášelo 
městu užitek a nám, občanům, dobré podmínky pro náš život. 

Ing. Sylva Kováčiková, 
členka zastupitelstva města Bílovec

Strana BC15 ANO Spolky SNK Piráti ODS KDU-ČSL KSČM

Hlasy pro 
prvního

877 679 592 626 248 378 452 142

Hlasy pro 
posledního

698 394 215 177 82 148 71 98

Rozdíl 179 285 377 449 166 230 381 44
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VĚNUJEME SE PREVENCI − VZPOURA 
ÚRAZŮM  

Všeobecná zdravotní pojišťovna při-
pravila pro děti a  mladistvé zajímavý 
projekt VZPoura úrazům, zaměřený na 
prevenci úrazů a nehod. Na naší škole 
se besed zúčastnili žáci sedmých až de-
vátých tříd. Ambasadory projektu jsou 
lidé, kteří žijí s  trvalými následky po 
úrazu, a snaží se žáky motivovat k péči 
o vlastní zdraví a zdraví lidí v okolí.
 Mgr. Dagmar Šírová, metodik prevence 

DĚJEPISNÁ EXKURZE DO BRNA

Dne 27. 9. 2022 jsme se vydali na ces-
tu za faraonem Tutanchamonem na 
brněnské výstaviště. Unikátní výstava 
"Tutanchamon – jeho hrobka a  pokla-
dy" nám nabídla jedinečný pohled do 
historie starověkého Egypta. Mohli 
jsme si prohlédnout více než 1000 
replik předmětů nalezených ve slavné 
hrobce. Přesně před 100 lety objevil 
Howard Carter hrobku mladičkého fara-
ona se zlatými poklady, které fascinují 
do dneška celý svět. Také my jsme tě-
mito exponáty byli okouzleni a výstava 
se nám velmi líbila. 

Žáci 9. ročníků

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY

Atletický trojboj (sprint na 60 m, vytr-
valostní běh na 1000 metrů a skok do 
dálky) se konal v úterý 27. září 2022.
Vynikajícího úspěchu v  konkurenci tří 
základních škol dosáhl Kryštof Valášek, 
který vyhrál v kategorii chlapců. Stejného 
úspěchu dosáhla i Nela Valášková, která 
ovládla kategorii dívek. Skvělé výsledky 
našich atletů podtrhla druhým místem 
v kategorii dívek Barbora Krayzlová.
Přespolní běh
Ve středu 5. 10. 2022 se naše škola zú-
častnila přespolního běhu ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm. Družstva mladších 
a  starších žáků v  konkurenci 17 škol 
z  celého okresu své kategorie vyhrála 
a postoupila do krajského finále v Opa-
vě. Individuální úspěch zaznamenal Filip 
Anders, který získal stříbrnou medaili. 
Všem žákům děkujeme za vzornou re-
prezentaci školy. 

Mgr. Tomáš Wachtarczyk, kabinet TV 

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO

Dne 6. října 2022 navštívili chlapci 
devátých tříd přehlídku technických 
profesí „Řemeslo má zlaté dno“ v Ko-
přivnici. Cílem akce bylo přiblížit řeme-
slné profese žákům, kteří se rozhodují 
o svém budoucím povolání. Žáci získa-
li představu o strojích a nástrojích, se 
kterými se v technických oborech mo-
hou setkat, a  zhlédli názorné ukázky 
prací v  těchto profesích: programátor 
CNC, nástrojář, obráběč kovů, autome-
chanik, autoelektrikář, zedník, karosář, 
truhlář, tesař, instalatér. O  úspěšnosti 
přehlídky svědčí již v pořadí 15. ročník 
této akce. 

Mgr. Jana Kubíčková,  
výchovná poradkyně

V NAŠEM MĚSTĚ SE NEZTRATÍME

V  rámci učiva vlastivědy navštívili žáci  
3. A a 4. B radnici a popovídali si s paní sta-
rostkou o práci odborů na radnici a fungo-
vání samosprávy. Žáci se dozvěděli, jaké 
odbory se na radnici nacházejí a jaké zále-

žitosti zde mohou občané města vyřídit.  
Čtvrťáci poté přešli do informačního cen-
tra, kde jim paní Hořínková velmi poutavě 
vyprávěla o historii našeho města. 
Mgr. J. Ryšánková a Mgr. D. Rubačová 
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ŠIKULOVÉ – VELKÁ VÝZVA 

29. září proběhlo v  Televizním stu-
diu ČT Ostrava natáčení dalšího dílu 
soutěžního pořadu Šikulové – Velká 
výzva. 
Tentokrát s účastí pětičlenného týmu 
žáků 1. stupně naší školy – A. Šelong 
2. A, J.  Taťák 3. A, F. Škandera 3. B, A. 
Ludvík 4. A, B. Cabáková 5. A. 
Cesta mikrobusem ČT, práce kos-
tymérky, honem do maskérny, letmé 
seznámení se scénářem a  pak rychle 
do natáčecího studia. 
Jak asi bude vypadat soutěžní výrobek, 
který musíme stvořit? 
A jak to všechno dopadlo?
Uvidíme na ČT :D 8. prosince 2022 
v 16.45.   

Mgr. Ivana Řeháčková

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

Září v naší školce jsme věnovali postup-
né adaptaci nově příchozích dětí, jejich 
seznamování s  kamarády,  učitelkami 
a  personálem, prostředím školky i  za-
hrady. V  rámci adaptace měli i  rodiče 
letos možnost zúčastnit se schůzek na 
jednotlivých třídách, prohlédnout si pro-
story tříd, seznámit se s režimem dne, 
učitelkami, třídním vzdělávacím progra-
mem, s aktivitami v rámci třídy i se vzá-
jemnou spoluprací rodiny a školky.
V říjnu po deštivých dnech opět vysvitlo 
sluníčko a my jsme mohli uskutečnit náš 
vlastní projekt „Táto, mámo, pojď si se 
mnou hrát”. Pozvali jsme na naši školní 
zahradu rodiče a  děti a  spolu se zví-
řátky opičkou Haničkou, veveruškou 
Věruškou, kobylkou Emilkou,  ježečkem 
Marečkem a  beruškou Danuškou jsme 
zdolávali překážky a plnili úkoly vedoucí 

k  celkovému pohybovému rozvoji dětí 
v  rámci projektu „Se sokolem do živo-
ta“. Na závěr čekala děti sladká odměna. 
Úsměvy na tvářích dětí i rodičů svědčily 
o tom, že se akce velmi povedla.
A abychom i zvířátka mohli vidět a ob-
divovat při jejich akrobatických kous-
cích, vyrazili jsme s dětmi do zoologic-
ké zahrady v Ostravě. Cesta autobusem 
i vycházka celou prosluněnou zahradou 
plnou zvířátek byla pro děti obrovským 
zážitkem. A  hezkými zážitky  získávají 
děti ty nejcennější zkušenosti.

Za kolektiv MŠ Wolkerova, 
Šárka Křížová

ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO 

Řada profesí v  technických oborech se 
představila našim deváťákům na pře-
hlídce s  názvem ,,Řemeslo má zlaté 
dno” v Kopřivnici dne 5. října 2022. Žáci 
měli možnost vyslechnout si informace 
k daným oborům, mluvit se současnými 
studenty, popřípadě si něco z daného ře-
mesla vyzkoušet.

Třídní učitelky 9. tříd

Vážení rodiče, milí příznivci školy,
v  nadcházejícím roce 2023 oslaví naše 
škole významné výročí, uplyne 100 let 
od jejího založení. Tuto významnou udá-
lost bychom rádi společně oslavili a také 
se pokusili zdokumentovat historii ško-
ly. Obracíme se proto na vás s prosbou 
o  poskytnutí fotografií a  jiných zajíma-
vých ,,vzpomínek” na školní léta za úče-
lem vytvoření propagačních materiálů 
k tomuto výročí.
Materiály je možné zasílat mailem: 
kubicek@tgmbilovec.cz  nebo doručit 
osobně na sekretariát školy (denně do 
14 hodin).
Děkujeme za vstřícnost a spolupráci.

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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MOJE DRUHÉ TANEČNÍ
Stojím před sálem, ve kterém 
se to již hemží v duchu á dva 
tři, á dva tři. Začínají se mi po-
tit ruce, jako by právě mi měl 
někdo položit otázku: Smím 
prosit? Vzpamatuj se, říkám si 
potichu, jsi tady z jiného důvo-
du. To už ale přichází taneční 
mistr, z výšky dvou metrů mě 
mile vítá. Vstoupíme spolu do 
sálu, kde se na parketu kur-
zisté snaží pochopit záhadný 
taneční rytmus. Někteří taneč-

níci na pozdrav zamávají, další se i usmějí, podle usilovného 
pohledu na nohy vidím, že mnohá mysl je úplně k nepoužití. 
Právě vysvitlo slunce a rozzářilo celý sál. Přišla moje chvíle. Vy-
táhnu mobil, začínám fotit. Celý shluk tanečníků záhadným 
způsobem uniká do protějšího koutu sálu, přecházím k nim, 
oni opět prchají… jako ty sardinky v moři před dravci. Na mě 
ale nevyzrajete! Mám totiž pomocníka. Kolegyně vyšplhá na 
židličku a z výšky začíná zvěčňovat pozoruhodné taneční krea-
ce. Jen pár snímků, pár minut… najednou mě přepadá nostal-
gie, cestou domů vzpomínám na své první taneční, na mistra 
Šímu, na spolužáky, na svého tanečníka. Tak až si to, Honzíku, 
přečteš, přijď na kolonu, můžeme si zopakovat to, co jsme se 
spolu před x lety právě v onom sále naučili.

Mgr. Magdalena Miláková

KRÁSY ŠVÝCARSKA
Poznávací zájezd do Fran-
cie a  Švýcarska probě-
hl ve dnech 12. – 16. 9. 
2022.   Přes Bodamské je-
zero do Kostnice a Husova 
domu, odkud jsme se pře-
místili k Rýnským vodopá-
dům a  dalším zajímavým 
místům v okolí.
Proměnlivé počasí nás ne-

odradilo od návštěvy dějiště prvních zimních olympijských her 
v Chamonix. Zubačkou jsme vyjeli na Montenvers k Ledovcové-
mu moři a sestoupali pár výškových metrů k chodníčku do le-
dovcového tunelu. Podvečer jsme strávili v Annecy, malebném 
městě na břehu průzračného a teplého jezera, kde se místní 
ještě koupali. 
Poslední den začal okružní cestou kolem Ženevského jezera 
se zastávkou v Montreux, kde jsme pořídili společný snímek 
u sochy Freddieho Mercuryho. Pak jsme míjeli středověký hrad 
Chillon a historické město Sion, abychom si mohli užít vysoko-
horskou turistiku v Zermattu. 
Cesty do zahraničí přispívají nejen k poznávání, ale i ke zdoko-
nalení konverzace v cizím jazyce. Podrobné informace o zájez-
du najdete na webu školy.

Mgr. Markéta Tesařová a Mgr. Karolína Neumannová

AMERICKÝM KONGRESMANEM V SEDMNÁCTI
Ve dnech 4. – 9. září 2022 se v Plz-
ni uskutečnila akce Český model 
amerického kongresu (ČMAK). Na 
ČMAKu se můžete stát poslancem 
nebo senátorem jedné ze stran ve 
výboru dle vlastního výběru. Rov-
něž můžete zastávat funkci novi-
náře, ministra nebo také lobbisty 
a  prosazovat zájmy své korporace 
různými „příspěvky na kampaň“ 
v kongresu.
První dva dny se nesly v duchu pří-
prav, workshopů a seznamování se 

s ostatními. Třetí den začala jednání ve výborech, kde každý 
výbor projednával své dané zákony. Čtvrtý den dopoledne pro-
bíhal doprovodný program, kde si účastníci mohli vyzkoušet, 
jaké to je být soudcem/obhájcem v instituci SCOTUS (Supreme 
Court of the United States – Ústavní soud Spojených států). 
Odpoledne a další den (pátý) pokračovala jednání ve výborech. 
Šestý den se sešlo celé plénum Sněmovny reprezentantů. Ná-
sledovala diskuze o pěti vybraných zákonech.
A co ČMAK může nabídnout? Studenti se učí, jak debatovat, 
spolupracovat v týmu, přijímat kompromisy. 

Tomáš Jelínek, 3. B, účastník ČMAKu

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka

KALEIDOSKOP ZE ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

Připravili: Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková,  
Jindřich Foltas
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC LISTOPAD 2022
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 20. 12. výstava
Výstava nominovaných staveb 

Moravskoslezského kraje České ceny za 
architekturu 2016 – 2022

Městská knihovna Bílovec
Dle otevírací 

doby 
knihovny

X

do 31. 12. výstava Výstava obrazů, kresba, grafika – Václav Šipoš Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 

knihkupectví
X

od 22. 11. 
do 8. 1. výstava Na Vánoce kolem světa Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 

muzea

1. 11. zábavné 
odpoledne Halloweenská kouzelná noc Dům dětí a mládeže Bílovec 16:00–18:00 Vstupné 

dobrovolné

3. 11. prohlídka Skrytý středověk – Klub seniorů Suterén zámku Bílovec 14:00 X

3. 11. přednáška Bubu večer Městská knihovna Bílovec 17:00 X

4. 11. beseda Smysluplné rozhovory Městská knihovna Bílovec 16:00–18:30 X

10. 11. přednáška Kampak jdete, pane Goethe – Klub seniorů Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

10. 11. beseda Spisovatelé do knihoven: Ewald Murrer Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17:00 X

12. 11. slavnost Svatomartinská slavnost Nádvoří zámku Bílovec 9:00–17:00 X

12. 11. obřady Vítání novorozeňat, Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00, 15:00 X

12. 11. prohlídka Expozice Skrytý středověk Suterén zámku Bílovec 14:00, 16:00 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

12. 11. lampionový 
průvod Lampionový průvod Nádvoří zámku Bílovec 16:30 X

13. 11. střelecké 
závody Grand Prix města Bílovce Sportovní hala na 

Komenského ulici Bílovec 8:00 X

14. 11. setkání Společná tvořivá dílna – Klub seniorů Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 14:00 X

18. 11. přednáška K smrti dobrý kafe Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec 17:00 Vstupné 

dobrovolné

19. 11. koncert Koncert Pěveckého sboru Bílovec k 30. výročí 
založení Kulturní dům Bílovec 16:30 X

21. 11. vernisáž Na Vánoce kolem světa Muzeum Bílovec 17:00 X

22. 11. cestopisná 
beseda Severní Wales Městská knihovna Bílovec 17:00 Vstupné 

dobrovolné

24. 11. setkání Písničky s hádankou – Klub seniorů Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

25. 11. zábavné 
odpoledne Kateřinská zábava – Klub seniorů Kulturní dům Bílovec 16:00 70 Kč

27. 11. promítání filmu Promítání filmu pro seniory – Vánoční příběh – 
Klub seniorů Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 

seniory

29. 11. den otevřených 
dveří Den otevřených dveří GMK Gymnázium Mikuláše 

Koperníka Bílovec X X

29. 11. přednáška Putování od Betléma k Shopping parku a zpět 
k Jesličkám Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

3. 12. divadlo Čertovský zámek – divadelní soubor Odřivous Zámek Bílovec 10:00–12:00 X

3. 12. prohlídka Expozice Skrytý středověk Suterén zámku Bílovec 12:00 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

3. 12. zábavné 
odpoledne

Den pro dětskou knihu, Čertoviny, Andělská 
pošta Městská knihovna Bílovec 13:00–17:00 X

3. 12. koncert Adventní koncert Collegium Bonum Kostel sv. Mikuláše Bílovec 15:30 X

3. 12. rozsvěcení 
stromu Rozsvěcení vánočního stromu Slezské náměstí Bílovec 16:30–17:00 X

3. 12. nadílka Mikulášská nadílka v kostele sv. Mikuláše Kostel sv. Mikuláše Bílovec 17:00
Pro přihlášené        

100 Kč za 
balíček

4. 12. diskotéka pro 
děti Mikulášská diskotéka s nadílkou Kulturní dům Bílovec 15:00–18:00 200 Kč balíček/        

30 Kč vstupné

6. 12. divadlo Praha Kaktusový květ Kulturní dům Bílovec 19:00 350 Kč/ 300 Kč

8. 12. workshop Tvoření s vůní Vánoc Muzeum Bílovec 16:00 100 Kč
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Pro koho klub je?
pro všechny děti 
od narození do tří let

Co vás čeká?
pohybové aktivity
říkanky
tipy na knížky
pro nejmenší děti
i maminky a další

povinná rezervace místa (kapacita 10 dětí)
e-mailem:
knihovna@kcbilovec.cz
telefonicky: 777 499 898

lektorka:
Mgr. Zuzana Dluhošová

Wau!
kde:
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
BÍLOVEC

kdy: 
ÚTERÝ
8. 11. • 15. 11. • 22. 11.
od 9:30 hod.

KNIHKLUBKNIHKLUB
VAVŘÍNEKVAVŘÍNEK

novinka ve městě
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PROGRAM KINA 
RADOST V BÍLOVCI  
na měsíc listopad 2022
Čtvrtek 3. 11. v 17.00
Pátek 4. 11. v 17.00
PRINC MAMÁNEK

Pohádka Česko, 100 min.JPrinc Ludvík Oto-
mar Karel XII.,zrozený Vznešený, je velmi 
spjatý se svou milující maminkou, královnou 
Ludmilou. Jenže Ludvík je princ už poněkud 
přerostlý, je mu 39 let. Bojí se skoro všeho, do 
ženění se nežene a většinu života se poflakuje 
po přepychovém zámku a přilehlých oborách.  
Vstupné 120 Kč

Sobota 5. 11. v 19.00
Neděle 6. 11. v 19.00
JÁ JSEM ZLATAN

Životopisné drama Švédsko / Dánsko, 100 min.
Zlatan Ibrahimović se  narodil ve  Švédsku 
a pochází z rodiny balkánských přistěhoval-
ců. Přestože jeho dětství bylo velmi těžké, 
stal se jedním z nejúspěšnějších švédských 
fotbalistů. Aby dosáhl vysněných úspěchů, 
musel ale Zlatan čelit mnohým výzvám jak 
na fotbalovém hřišti, tak v osobním životě.                                                             
Vstupné 140 Kč
 
Čtvrtek 10. 11. v 19.00
Pátek 11. 11. v 19.00
VSTUPENKA DO RÁJE

Romantická komedie USA, 104 min.
Když vám dcera, která tráví prázdniny na Bali, 
oznámí, že se tam zamilovala a bude se vdá-
vat, pravděpodobně skočíte na první letadlo 
a poletíte jí to rozmluvit. Přesně to se stalo 
Georgi Clooneymu a Julii Roberts v rolích šo-
kovaných rodičů, kteří se rozhodnou zachrá-
nit svou dceru Lily před následky letní lásky.
Vstupné 140 Kč

Sobota 12. 11. v 19.00 2D vstupné 140 Kč
Neděle 13. 11. v 19.00 3D vstupné 150 Kč
BLACK PANTHER: WAKANDA NECHŤ ŽIJE

Dobrodružné sci-fi USA
Královna Ramonda (Angela Bassett), Shuri 
(Letitia Wright), M’Baku (Winston Duke), 
Okoye (Danai Gurira) a  Dora Milaje (Ivy 
Haralson) bojují o  ochranu svého národa 
před zasahujícími světovými mocnostmi 
poté, co se rozšířily zprávy o  smrti krále 
T’Chally. Zatímco se obyvatelé Wakandy 
snaží přijmout svou další kapitolu, hrdi-
nové se musí spojit a s pomocí Nakii (Lu-
pita Nyong'o) a  Everetta Rosse (Martin 
Freeman) vytvořit nový svět pro království 
Wakanda.  

Čtvrtek 17. 11. v 19.00
Pátek 18. 11. v 19.00
GRAND PRIX

Komedie Česko, 107 min.
Filmová komedie režiséra Jana Prušinovské-
ho vypráví příběh dvou bratranců, Romana 
(Kryštof Hádek) a  Emila (Robin Ferro), je-
jichž snem je dostat se na závody Formule 
1.  Roman vede ušmudlaný autobazar na 
okraji města, Emil, horlivý milovník pořád-
ku, si piplá svou autodílnu v  centru.  Když 
jednoho dne Emil v televizní soutěži vyhraje 
vstupenky na Velkou cenu Španělska v Bar-
celoně, netuší ani jeden z nich, že jejich vý-
let za snem se brzy změní na divokou jízdu 
napříč Evropou. Zvláště když se na ně naba-
lí Štětka (Štěpán Kozub).
Vstupné 140 Kč

Sobota 19. 11. v 19.00
Neděle 20. 11. v 19.00
DOBRÝ ŠÉF

Komedie Španělsko, 121 min.
Javier Bardem se v drsné komedii představí 
coby Julio Blanco, ředitel fabriky na váhy. 

Respektovaný šéf udělá pro své zaměst-
nance, o kterých hovoří jako o své rodině, 
patrně cokoliv, aby zajistil jejich spokoje-
nost, a  především dobrou pověst firmy. 
Kam až taková obětavost ale může zajít? 
A kde se touha po ocenění prosperujícího 
podniku mění v posedlost?
Vstupné 120 Kč

Čtvrtek 24. 11. v 17.00 2D vstupné 120 Kč
Pátek 25. 11. v 17.00 3D vstupné 130 Kč
DIVNOSVĚT

Animovaná pohádka USA
Celovečerní snímek představuje legen-
dární průzkumnickou rodinu Cladových, 
kteří se snaží proletět skrz neprobádaný, 
zrádný a především divný svět. Doprovází 
je barvitá posádka obří vzducholodi, roš-
ťácký tvor přezdívaný Flek a třínohý pes. 
Společně musí čelit nejen neznámému 
prostředí, ale i mnoha prapodivným a tvo-
rům.

Sobota 26. 11. v 19.00
Neděle 27. 11. v 19.00
VÁNOČNÍ PŘÍBĚH

Komedie Česko, 118 min.
Originální snímek plný nečekaných situ-
ací, emocí, dojemných chvil, ale i  zábavy 
odkrývá rodinné vztahy u Skálů, kde „vlád-
ne“ známá herečka Skálová v podání Jiřiny 
Bohdalové. Její syn, ztvárněný Karlem Ro-
denem, řeší svoji prostořekost a přítelky-
ni. U  Pazderků se zase probírají nezvaní 
hosté a vzájemné vztahy, ale u svátečního 
stolu se nakonec sejdou  Jiří Lábus  i Old-
řich Kaiser a  Jitka Sedláčková. Na horách 
se svátky rozhodne oslavit rodina Hynka 
Čermáka, a tak si zasněžené závěje užije 
i  Jana Plodková,  Jan Nedbal  či  Sára San-
deva. 
Vstupné 140 Kč

Labuť, Bravinné, Stará Ves a Nové 
Dvory v majetku královské rodiny
V roce 1842 zakoupil za 740 000 zlatých (konvenční měny) 
a 200 kusů dukátů ve zlatě (v podobě klíčného) zámek a vel-
kostatek ve Fulneku Christian Friedrich, svobodný pan ze 
Stockmaru. Koupí fulneckého a pustějovského panství se stal 

baron Stockmar také majitelem Staré Vsi u Bílovce a osady 
Labuť – Wipplarsdorf (dnes součást Bílovce). Dne 30. pro-
since 1844 prodal František baron Sedlnitzký z Choltic a na 
Výškovicích za dohodnutou sumu 67.000 zlatých baronu ze 
Stockmanru statek Bravinné a osadu Nové Dvory (Neuhof).

Christian Friedrich, svobodný pan ze Stockmaru, se narodil 
22. srpna 1787 jako druhé dítě Ernsta Gotthelfa Stockmara, 
statkáře na Obersiemau u Coburgu, a po absolvování gymná-
zia v Coburgu studoval medicínu na univerzitách ve Würzbur-
gu, Erlangenu a Jeně. Na konci napoleonských válek vstoupil 
jako vrchní vojenský lékař do armády saského vévody. Roku 
1816 v době svatby prince Leopolda Coburského s princez-
nou Charlottou Augustou z Walesu se stal princovým osob-
ním lékařem, později dvorním maršálem a také důvěrníkem 
a rádcem jeho manželky, který byla vnučkou anglického krále 
Jiřího III. a dědičkou anglického královského trůnu. Byl také 
osobním rádcem belgického krále. Roku 1835 zprostředkoval 
sňatek králova synovce, prince Ferdinanda Coburského, s ov-
dovělou portugalskou královnou Marií II. a o rok později také 
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sňatek prince Alberta Coburského s  dědičkou anglického 
trůnu princeznou Viktorií (1819–1901). Po jejím nástupu na 
trůn se stal rádcem královny. Pro její děti sestavil vzdělávací 
plán a od roku 1842 žil střídavě v Anglii a Coburgu. 

Pan ze Stockmaru byl šlechtic velmi laskavý a dobrotivý, ale 
na zámku ve Fulneku skoro vůbec nepobýval. Po řadu deseti-
letí působil ve službách belgické a anglické královské rodiny, 
kde zastával zcela mimořádné postavení a většinu času trá-
vil střídavě v  saském Coburgu, Bruselu a  Anglii. Záležitosti 
fulneckého statku vyřizoval prostřednictvím rakouských vy-
slanců v Anglii a Belgii a správu panství ponechával vrchnímu 
úředníkovi a advokátovi Josefu Lutzovi von Stallaberg.

Do doby barona Stockmara spadá rovněž propouštění pod-
daných z posledních závazků vůči vrchnosti. 

Podle všeobecného přesvědčení proběhla koupě fulnecké-
ho zámku a velkostatku baronem Stockmarem pouze formál-
ně, a to ve prospěch belgického krále Leopolda I. na jméno 
barona Stockmara, neboť vládnoucí panovníci tehdy nemohli 
mít majetek v zahraničí.

V  roce 1855 koupil belgický král Leopold I. (1790–1865) 
panství za 333 000 zlatých pro syna Filipa. 

Princ Filip byl druhorozený králův syn z manželství s dcerou 
francouzského krále Louisou Orelánskou a od roku 1840 nesl 
titul hraběte Flanderského, který byl pro něj jako druhoroze-
ného syna vytvořen králem Leopoldem I., od této doby je ofi-
ciálním titulem pro druhorozené syny belgického královského 
domu. Majitel meškal většinu svého času jako královský mís-
todržící v Bruselu, na svém panství se objevil pouze jednou 
v počátečních dobách své vlády. Správu velkostatku vedl jeho 

administrátor Gerson při ústřední správě statků flanderských 
hrabat v  Bruselu, který pravidelně jednou do roka přijížděl 
na delší dobu do Fulneka. Majitel zámku byl často nemocen 
a zemřel 17. listopadu 1905 v Bruselu. Panství fulnecké odká-
zal svým dcerám princezně Henriettě Belgické, provdané za 
Emanuela Orleánského, vévodu z Vendome, a princezně Jose-
phině Belgické, vdově po princi Karlu Antonu z Hohenzoller-
nu-Sigmaringen. Obě dědičky držely panství společně 17 let. 
V roce 1922 byl velkostatek na návrh Státního pozemkového 
úřadu zabrán československou vládou.

Eduard Valeš, kronikář města a kastelán zámku

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC | MUZEUM BÍLOVEC
  Připněte si vlčí mák. Sbírka probíhá celý listopad. 



LISTOPAD 2022

17

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Svaz tělesně postižených  
místní organizace 
v Bílovci
 
www.stpbilovec.cz

1. listopadu 2022 (úterý) 
přátelské posezení při kávě v  sále městské knihovny od 
14:00 hod.

15. listopadu 2022 (úterý)
vázání adventních věnců v sále městské knihovny od 14:00 hod.  

22. listopadu 2022 (úterý) 
BOWLING – Sportovní centrum Bílov. Odjezd pravidelnou 
autobusovou linkou ve 14:40 hod. z nádraží.

29. listopadu 2022 (úterý) 
přátelské posezení u  kávy a  čaje v  sále městské knihovny 
od 14:00 hod.

Připravujeme: 
13. prosince 2022 ukončení roku.
Návštěva vánočního trhu.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Ukončení sezóny 2022
V sobotu 1. 10. 2022 jsme se rozlouči-
li s naší tenisovou sezonou. Akce byla 
určena pro děti z našeho oddílu a jejich 
rodiče.

Pro nejmladší hráče jsme měli při-
pravené různé tenisové hry, také skoky 
v pytlích, hody na terč a poprvé i skáka-
cí hrad. Nechybělo ani malování na ob-

ličej, takže nám po areálu běhaly různé 
veselé postavičky. 

Pro kategorii dětí do 9 let (BABYTE-
NIS) jsme uspořádali tenisový turnaj, 
který ovládly jako každý rok velké emo-
ce. Nakonec se radoval z 1. místa Filip 
Škandera, na 2. místě byla Anička Pen-
simusová a na třetím Maty Smejkal. 

Pro starší děti a  jejich rodiče jsme 
uspořádali turnaj čtyřher, kterého 
se zúčastnilo 13 dvojic. Na 3. místě 
se umístila dvojce Smejkal + Šindler,  
2. místo obsadili Korbel + Badžgoň 
a celý turnaj ovládla dvojice ve složení 
Dosoudil + Stoklasová.

S  realizací celé akce nám kromě  
Kamila Smejkala, člena výboru, pomá-
hali i rodiče našich mladých hráčů a po-
mocní tenisoví trenéři.

Vytvořili jsme pro všechny krásné te-
nisové odpoledne. Každý účastník, cel-
kem nás bylo asi 60 sportovců, se mohl 
zdarma občerstvit. A bylo z čeho vybí-
rat – párky v  rohlíku, steaky, kotlíkový 
guláš a  pro milovníky sladkého jsme 
měli koláčky a věnečky.  

Celá letošní sezona byla velice po-
vedená, jak výsledky našich hráčů, tak 
našimi společnými zážitky. Nepochyb-
ně je to skvělým kolektivem, který do-
kázali naši hráči a jejich rodiče vytvořit.

Ondřej Padušák, trenér
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KLUB SENIORŮ 
BÍLOVEC – plán akcí  
na listopad

3. 11. 2022, čtvrtek, 14 hodin,  

návštěva zámku v Bílovci – prohlídka 

expozice SKRYTÝ STŘEDOVĚK.

10. 11. 2022, čtvrtek, 15 hodin, spo-

lečenský sál MK Bílovec, přednáška 

knihovnice paní

Hany Gajduškové na téma KAMPAK 

JDETE, PANE GOETHE?

14. 11. 2022, pondělí, 14 hodin,  

společenský sál MK, společná tvo-

řivá dílna s dětmi školní družiny ZŠ 

TGM Bílovec.

24. 11. 2022, čtvrtek, 15 hodin, MK 

– společenský sál, PÍSNIČKY S  HÁ-

DANKOU. Nejen, že si možná zazpí-

váte, ale také zjistíte, co ještě nevíte! 

Program připravila Marta Langrová.

25. 11. 2022, pátek, Dům kultury 

Bílovec, společenský večer KATEŘIN-

SKÁ ZÁBAVA. Začátek v  16 hodin. 

Vstupné 70 Kč. Hraje pan Luděk Ko-

hut. V  programu vystoupí také žáci 

a studenti bíloveckých škol. Tombo-

la a  pohoštění – vše je připraveno.  

Zbývá jen vaše návštěva, na kterou 

se těšíme.

27. 11. 2022, neděle, 14 hodin, kino 

Radost, promítání filmu pro seniory 

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH (komedie, Čes-

ko). Hrají Jiřina Bohdalová, Karel 

Roden, Oldřich Kaiser, Jiří Lábus ad. 

Zvýhodněné vstupné pouze pro se-

niory.

Za Klub seniorů Bílovec  

Marie Kavalová

V Bílovci se poprvé v této sezóně představil 
krajský výběr mladých talentů stolního tenisu 
Bílovec je již pátým rokem místem, 
kde se střetávají ti nejlepší mladí hrá-
či stolního tenisu Moravskoslezské-
ho kraje. A jak se zatím stalo tradicí,  
Bílovec hostil druhý krajský bodovací 
turnaj mládeže této sezóny. Celkem 
95 talentů, z  toho 76 chlapců a  19 
dívek, si 8. října našlo cestu do spor-
tovní haly ZŠ Komenského, kde na 
ně čekalo sedmnáct stolů. Podle vý-
sledků z předchozích turnajů a podle 
aktuálního žebříčku se vytvořilo šest 
divizí, prvních pět po šestnácti a šes-
tá po patnácti hráčích. Turnaj se po 
prezentaci a losování skupin rozběhl 
v 9 hodin ráno a skončil okolo 15:30. 
Domácí TJ Spartak Bílovec nasadil do 
soutěže šest talentů. V nejvyšší divi-
zi A měl klub reprezentaci v podobě 
Matyáše Návedly. Nejpočetněji byla 
hráči Spartaku zastoupena divize B. 
Zde se ukázali Zuzana Pustowková, 
Jan Sommer, Štěpán Vavroš a  Jakub 
Šimeček. V divizi E zkoušel své štěs-
tí jeden z nejmladších talentů klubu 
Adam Tvarůžka. Matyáš, jakožto cel-
kově šestý nasazený, prošel první 
částí turnaje s čtyřmi výhrami a dvě-

ma porážkami. Ve skupině o celkový 
triumf bohužel podlehl všem svým 
soupeřům, dvakrát těsně s  rozdílem 
jednoho setu. I  přesto je celkové 
4. místo famózním úspěchem jak pro 
Matyáše, tak pro celý klub. V divizi B 
si ze čtyřech domácích hráčů nejlépe 
vedl Honza Sommer, který s  přehle-
dem ovládl obě úvodní skupiny. Ve 
skupině o vítězství v divizi B nestačil 
pouze na jednoho soupeře. 2. místo 
v  divizi však není zklamáním, Honza 
svým skvělým výkonem postoupil 
do nejvyšší divize A. 9. místo v divi-
zi B a celkové 25. místo bral Štěpán 
Vavroš, 14. místo v  divizi B a  finální 
30. pozici brala Zuzka Pustowková. 
Hned za ní dokončil turnaj Kuba Ši-
meček. Nesmíme však zapomenout 
na Adama Tvarůžku a  jeho počíná-
ní v  divizi E. Zde se vůbec neztratil, 
Adam zaznamenal celkem čtyři výhry, 
a  díky tomu se umístil na pěkném 
6.  místě v  divizi E. Do Bílovce by se 
měl krajský bodovací turnaj vrátit na 
jaře.

Lukáš Jungmann
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ADRA pomáhá v Bílovecké nemocnici už 15 let
Dobrovolnicí ADRA docházejí na oddělení následné péče  
Bílovecké nemocnice už od roku 2007. Od samotných začát-
ků finančně podporuje činnost dobrovolníků i město Bílovec. 
Po celou dobu 15 let dobrovolníci zpříjemňují pacientům je-
jich pobyt v nemocnici a mnohdy jsou oporou i pro personál. 
Zdravotní sestry nemají kolikrát prostor si s  pacienty více 
popovídat nebo je vyslechnout, a to je právě hlavním úko-
lem dobrovolníků ADRA. Na oddělení následné péče navště-
vují především osamělé pacienty, kteří nemají návštěvy, jsou 
jim spřízněnými dušemi a oporou v těžkých chvílích nemoci. 
A nejednou se stalo, že vzniklé přátelství přetrvalo i za bílé 
pokoje nemocnice.  

O  dobrovolnictví jsem si povídal s  Ing. Dagmar Hofer-
kovou, vedoucí Dobrovolnického centra ADRA v  Ostravě.  
Poprosil jsem ji, aby vám čtenářům dobrovolnictví přiblížila 
a řekla nám o této činnosti aktuální informace. 

Paní Dagmar, jaké byly vaše začátky v Bílovecké nemocnici? 
K této nemocnici mám velice blízký vztah. Právě tady jsem 
v roce 2007 zahajovala dobrovolnický program pro pacienty 
oddělení následné péče. Pro mě to byly opravdové začátky 
mé cesty k dobrovolnictví, takže i teď mě dojímá, když si na 
to vzpomenu. Tehdy jsem sem docházela ještě jako dobro-
volník ADRA Frýdek-Místek. O rok později pak vzniklo i dob-
rovolnické centrum v Ostravě, které jsem zakládala. I když 
se od té doby mnohé změnilo, tak do Bílovecké nemocnice 
docházejí naši dobrovolníci pořád.  

Co přesně dobrovolníky čeká, když se rozhodnout pomáhat 
v Bílovecké nemocnici?  
Každý, kdo byl alespoň jednou v nemocnici, si určitě vzpo-
mene, jak se v nemocničním prostředí čas neuvěřitelně vle-
če. A na oddělení následné péče, kde jsou pacienti dlouho-
době, to platí dvojnásob. Úkolem našich dobrovolníků je 
především vyplnit tento čas a odvést alespoň na chvíli po-
zornost od nemoci a strádání. Společný čas mohou trávit 
s pacienty u lůžka nebo ve společenské místnosti povídá-
ním, nasloucháním, četbou, hraním her nebo prohlížením 
fotografií.

Musí budoucí dobrovolník splňovat nějaké speciální poža-
davky, vlastnosti či dovednosti? 
Na prvním místě je určitě chuť pomáhat a ochota věnovat 
svůj volný čas druhým. Jinak není potřeba mít nějaké speciál-
ní vzdělání či dovednosti. Samozřejmě, určitá míra empatie 
a schopnost naslouchat druhým jsou určitě výhodou. Ze zá-
kona se může stát dobrovolníkem každý občan ČR starší 15 
let, který doloží čistý výpis z rejstříku trestů.   

Je teď dobrovolníků v Bílovecké nemocnici dostatek, nebo 
chybí? 
V  současné době docházejí na oddělení následné péče 
3 dobrovolníci a celkově bychom jich potřebovali 10. Takže 

určitě budeme rádi za každého nového dobrovolníka. Pro-
to bych chtěla povzbudit každého, kdo se tímto způsobem 
rozhodne pomáhat druhým. Nebojte se toho, je to skutečně 
velmi obohacující, a to nejen pro pacienty v nemocnici, ale 
i pro vás.   

A na závěr poslední praktická otázka. Kam se mohou zá-
jemci o dobrovolnictví hlásit? 
Obrátit se můžete na naši koordinátorku dobrovolníků v ne-
mocnicích paní Martinu Svobodovou, martina.svobodova@
adra.cz, +420 734 890 623. Určitě doporučuji podívat se i na 
naše webové stránky www.adraostrava.cz, kde naleznete 
všechny potřebné informace. 

Paní Dagmar, děkuji Vám za rozhovor a za nezištnou pomoc 
druhým lidem.

Ladislav Blahuta



LISTOPAD 2022

20

Bílovec v podzimních barvách� autor fotografií Tomáš Ocásek

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Bílovečtí střelci mají 
titul Mistr ČR
Ve dnech 23.—25. 9. 2022 proběhlo 
v Plzni-Lobzích Mistrovství ČR v kulových 
zbraních. Tohoto vrcholného závodu se 
zúčastnili i  dva střelci z  Bílovce – Jindra 
Josl a Ondra Tenk. Jde o naše nejzkušeněj-
ší střelce, kteří střílí i „malorážku“, kterou 
jezdíme trénovat na venkovní střelnici do 
Ostravy. Ani tyto složité podmínky kluky 
neodradily. V soutěži jednotlivců v katego-
rii dorostenci v disciplíně SP 30+30 se klu-
ci umístili v první desítce, a to Jindra Josl na 
krásném „bramborovém“ čtvrtém místě 
a Ondra Tenk byl sedmý. Oba pokazili po-
sledních 10 ran na otočný terč (tzv. figu-
ru). Je to velká škoda, protože oba měli na 
to umístit se na medailových místech. Co 
se však nepovedlo v jednotlivcích, napra-
vili v družstvech. Družstvo Moravskoslez-
ského krajského sdružení ve složení Josl, 
Tenk – oba SSK Spartak Bílovec, a Povýšil 
z Astry Bruntál s přehledem vyhráli a kluci 
tak získali titul Mistra ČR pro rok 2022. 

Kluci děkujeme!

 Jana a Martin Tenkovi, trenéři

 

SSppoorrttoovvnníí  hhaallaa  BBíílloovveecc
KKoommeennsskkééhhoo  990099//44--1188

Sportovní hala Bílovec

GRAND PRIX  
JSB MATCH DIABOLO

GGRRAANNDD  PPRRIIXX    GRAND PRIX  
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Vlčí tlapky na podzim
Podzim už máme v plném proudu a my 
nabíráme nové členy. Hned druhý den 
v září proběhla naše první potáborová 
schůzka. Přivítali jsme děti v  novém 
školním roce, popovídali si, kdo kde byl 
a  co dělal v  létě, zavzpomínali na let-
ní tábor a promítli si z něj fotky, videa 
a prezentace. 

Již první víkend se část našeho ve-
dení vypravila na naši základnu v Kun-
čicích pod Ondřejníkem uklidit bazén 
z  letního tábora. Mimo to bylo samo-
zřejmě potřeba dodělat ještě řadu úko-
lů, které je potřeba stihnout než začne 
padat listí. Následující víkend, tedy  
10. 9., proběhlo kroužkobraní v  rám-
ci dne otevřených dveří Spartaku, kde 
jsme měli možnost reprezentovat náš 
oddíl, a zaujmout tak nové lidi.

Poslední zářijovou sobotu jsme strá-
vili výletem na hrad Hukvaldy, kde tou 
dobou probíhaly Svatováclavské slav-
nosti. Děti si ve stáncích nakoupily růz-

né dobroty a suvenýry, něco nového se 
dozvěděli na čtyřech různých zajíma-
vých představeních o tehdejší době.

No a ke konci měsíce nás nečekalo už 
nic jiného než schůzka rodičů, kde jsme 
rodičům sdělili naše plány pro nadchá-
zející měsíc.

Více informací ke schůzkám a  bu-
doucím akcím najdete na našem webu  
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová, 
členka vedení oddílu 

TOM Vlk Bílovec

Podzimní závody a spousta medailí 
pro bílovecké Nezmary
V  sobotu 24. 10. vyrazila skupinka těch nejúspěšnějších  
Nezmarů na jeden z  vrcholů závodní sezóny – Mezinárodní 
mistrovství v turistickém závodě, kde poměřují své síly nejen 
s těmi nejlepšími z Česka, ale také se závodníky ze Slovenska.

Letos se mistrovství konalo v Orlové a hned 3 Nezmaři se 
letos stali mezinárodními mistry – Nela Valášková v kategorii 
starší žákyně, její bratr Kryštof v kategorii starší žáci a Darča 
Madziová v kategorii starší dorostenky. Kromě mistrů máme 
i dvě vicemistryně, když stříbrné medaile získaly Zuzka Pavel-
ková v kategorii mladší žákyně a trenérka Šárka Pokludová 
v kategorii Ženy A.

O  dva týdny později jsme se v  Hodoňovicích postavili 
na start závodu smíšených dvojic. A opět jsme se nevrátili 
s prázdnou. Svou kategorii do 30 let (v součtu obou závod-
níků) ovládli a zlaté medaile si vyběhali sourozenci Valáškovi, 
v kategorii od 30 do 70 let vyhrála Aneta Dreslerová a na 3. 
místě se umístila Šárka Pokludová, které obě běžely s parťá-
ky z jiných oddílů. 

Sezóna nám ale stále nekončí, 22. října jedeme na 1. závod 
Krajského poháru, který už se počítá do nové sezóny 2023, 
a v první polovině listopadu se opět v hojném počtu zúčast-
níme závodu Starobělské Lurdy.

Michal Krchňák, TOM Nezmaři Bílovec,  
oddíl TJ Spartak Bílovec  
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Chránit přírodu již nestačí
Ochrana přírody, podpora biodiverzity, aktuální projekty, 
informace ze světa myslivců, ornitologie, včelařství a obec-
ně o  dění v  přírodě. To všechno byla témata, se kterými 
jsem se na vás prostřednictvím Bíloveckého zpravodaje 
pravidelně obracel. A  to minimálně poslední čtyři roky. 
Z  množství kladných ohlasů se domnívám, že to nebyla 
zbytečná práce.

Pokud mohu jako zastupitel zhodnotit, co se za posled-
ní čtyři roky podařilo ve městě z pohledu ochrany životního 
prostředí uskutečnit, musím být značně kritický. Když po-
minu aktivity neziskových skupin, organizací a  dobrovolní-
ků, mohu jen konstatovat, že bývalé vedení města neučinilo 
prakticky nic, co by přírodě pomohlo. Byly odmítnuty záměry 
podpory přírodě šetrného hospodaření na pozemcích měs-
ta, omezení mýtní těžby, sanace lesních cest… Je škoda, že 
žádná z těchto myšlenek nenašla podporu u kompetentních 
osob. Promarněné čtyři roky nikdo nevrátí. Bohužel situace 
v naší přírodě dospěla tak daleko, že již pouhá ochrana ne-
stačí. Nejlepší dobu jsme promarnili a nyní již musíme pří-
rodu nejen chránit, ale zejména aktivně obnovovat. Věřím, 
že nově zvolené vedení města bude problematice obnovy 
přírody nakloněno více než to předcházející. Příroda a naše 
děti si to zaslouží. 

Mgr. Pavel Mrva, člen ČSV, ČSO a ČMMJ

Reakce vedení města 
Vážení čtenáři,  je škoda, že si bývalý pan zastupitel nezjistil 
u pana MVDr. Jiříčka následující informace:  
Mýtní těžba se v posledních 4 letech provádí v městských 
lesích převážně (cca z 90 %) nahodilou těžbou – mladé smr-

kové porosty napadené kůrovcem, porosty líp napadených 
jmelím a  porosty jasanu napadené nekrozou jasanu, dále 
zlomy a vývraty, nemocné stromy v lokalitách, které jsou na-
vštěvovány veřejností. Zdravé stromy se těží pouze při vý-
chovných zásazích (probírky a prořezávky) a prosvětlení po-
rostů v lokalitách, kde je přirozená obnova a odkladem těžby 
by v budoucnu došlo k poškození mladých porostů v nižších 
etážích.

Co se týká celkového objemu těžeb je každoročně o min. 
20 % vytěženo méně oproti plánu. Za lesní cesty se považuje 
cesta na pozemku určeném k plnění funkcí lesa, většina ko-
munikací, jež se užívají jako přístupové k lesním pozemkům 
města, nejsou lesní, ale účelové, a některé dokonce nejsou 
ve vlastnictví města (Keřky). Cesty, které slouží k  lesní do-
pravě (přibližovací linky), jsou používány k tahání dřeva lesní 
technikou a  jakýkoli upravený povrch by byl touto činností 
poškozován a ničen. Takové cesty se pouze srovnají radlicí, 
aby nedocházelo k erozi půdy vyjetými kolejemi při dešti. 

V neposlední řadě sdělujeme, že vedení města ve vzta-
hu ke krajině, zadržování vody v ní a pro zajištění optimál-
ního hospodaření udělalo více než za posledních 20  let, 
protože se podařilo v Lubojatech, Lhotce a na Bílovec na-
vazujících katastrech prosadit zahájení komplexních po-
zemkových úprav. Ve Staré Vsi se zpracovala projektová 
dokumentace na část společných zařízení, jehož součástí 
je nová retenční nádrž, zasakovací pásy, remízky a polní 
cesty s doprovodnou zelení. Toto opatření by se v  roce 
2023 mohlo zrealizovat. To vše za peníze státu prostřed-
nictvím Ministerstva zemědělství a Pozemkového úřadu. 

 Kdo vidět nechce, ten zkrátka nevidí. 

Vedení města v letech 2018–2022

Kuželkáři  Spartak 
Bílovec

17.září  2022 hráči Spartaku Bílovec 
„A“ zahájili  již druhou sezónu v Severo-
moravské divizi kuželkářů. Jako nová-
ček minulý  ročník vyhráli a to zavazu-
je. Kádr družstva zůstal stejný, takže 
všichni přítomní v kuželně Na střelnici 
očekávali dobré výkony.

Do Bílovce  v 1. kole přijelo  družstvo 
Sokola Přemyslovice „B“, které postou-
pilo z olomouckého krajského přeboru. 
Naši kuželkáři hráli  velmi dobře a s hla-
sitou podporou domácích hráčů a  di-
váků zvítězili přesvědčivě  6:2. Nejlep-
ší výkon předvedli  Tomáš Binar – 493 
shozených kuželek, a Michal Kudela – 
472 kuželek.  

Ve druhém kole v sobotu 24. 9. od-
jížděli  bílovečtí  do Rýmařova. V pěkné 
čtyřdráhové kuželně místního oddílu  
KK Jiskra se naši borci nezalekli a vyhrá-
li před hojnou návštěvou nad  Jiskrou 
„B“ 5:3. Nepříznivě  vyvíjející se zápas 
otočili poslední dva spartakovci, čímž 
zarmoutili domácí hráče. V  Rýmařově 
zahrál nejlépe Filip Sýkora – 482 a To-
máš Binar – 467 kuželek .

Družstvo Sokola  Sedlnice  hraje 
v  Severomoravské divizi mnoho let 
a v sezóně 2014–2015 soutěž vyhrálo. 
V  loňské sezóně  sedlničtí  u nás pro-
hráli, a proto se očekával tuhý boj. Ale 
v  kuželně Na střelnici „A“ tým nerad 
prohrává. První sobota v říjnu přenesla  
jednoznačný výsledek  7:1, na kterém 
se podíleli všichni hráči, nejvíce zahrál 

Tomáš Binar s 482 shozenými kuželka-
mi a Petr Číž, který porazil 474 kuželek.

Tímto vítězstvím se TJ Spartak Bílo-
vec zařadil průběžně na 1. místo divizní 
soutěže. 

Z   výsledků a  výkonů mají radost 
všichni hráči a  zvlášť hrající předseda 
oddílu kuželkářů Antonín Fabík a kapi-
tán družstva Jaroslav Černý.

Kuželkáři Spartaku Bílovec mají 
i  „B“ družstvo.  Ve čtvrtek 6. října 
2022 přivítal  v  1. kole Meziokresní-
ho přeboru kapitán béčka Přemysl  
Horák družstvo KK Lipník  n. Bečvou 
„C“. Naši kuželkáři vyhráli 4:2. Nejlep-
ší výkon předvedl Miloš Šrot, který 
srazil 415 kuželek. 

Vladimír Štacha
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KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

NÁBOR NÁBOR
D O  F L O R B A L UD O  F L O R B A L U
P Ř Í P R A V K A  ( 6  -  8  L E T )  
E L É V O V É  ( 9  -  1 0  L E T )

�cspartakbilovecFBC Bílovec florbalbilovecf

Martin Scholz   721 331 743   www.florbalbilovec.cz

Tréninky

každou středu od 17:30
tělocvična bíloveckého gymnázia

Kynologické prázdniny se nás 
netýkají
Jako už několik posledních let jsme opět přesunuli výcvik 
na úterní podvečery a  popravdě, účast na výcvicích byla 
vždy slušná, vedro, nevedro. Většina z  jarních čerstvých 
nováčků výchovu a  výcvik nevzdala a  pokračovali i  v  let-
ních měsících. Škoda jen, že se tito také neúčastní spo-
lečných akcí typu předváděček, povinných brigád a  spo-
lečných socializačních procházek mimo výcvikových dnů.

V horkém úterním odpoledni 16. 8. jsme po čase opět 
navštívili Domov pro seniory v  Bílovci. Někteří předvedli 
krásný výcvik, jiní se o to více věnovali přímému kontaktu 
s babičkami a odcházeli zcela vyhlazení. Všichni jsme ale 
odcházeli s pocitem, že jsme svůj čas trávili tam, kde to 
má opravdu smysl. 

Tradiční podzimní „toulavé tlapky“ jsme naplánovali na 
svátek 28. 9. Počasí jsme zajistili na slunečno, občas ob-
lačno, cca 13 °C, lehký vánek. Prostě ideál.

V 9 hodin se u Lucca ve Velkých Albrechticích sešlo 8 čle-
nek s devíti psy a dvěma rodinnými příslušníky. Cca 10km 
trasa vedla mimo civilizaci směrem k Bílovu, u rybníka jsme 
posvačili mezi rybáři a ženské plkání o vaření a dětech na-
rušil pouze člen Jirka, který se přidal do našeho dámského 
spolku asi v polovině procházky. A celkový dojem? Hodně 
příjemná záležitost, kde bylo vidět hodně šťastných psů 
a jejich spokojených majitelů.

A co přinese podzim? Kromě pravidelných tréninků závo-
dy Obedience, také již tradiční víceméně zábavný závod, 

kde psovod svými body může v doplňkových disciplínách 
zcela pokazit skvělý výkon svého psa. Plánované uspořá-
dání podzimních zkoušek z  výkonu jsme bohužel museli 
na poslední chvíli zrušit, protože se nedalo dohromady 
potřebných 5 zájemců. To nás velice mrzí, protože někte-
ří ke zkouškám intenzivním tréninkem směřovali. Výcvik 
všech našich členů vedeme podle metodických pokynů 
cvičebních řádů, mnozí členové by základní zkoušky zvlád-
li a i my, výcvikáři, bychom viděli výsledky naší práce. Tak 
jen budeme doufat, že je uspořádáme na jaře.

Kynologický spolek Velké Albrechtice
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PPOOTTIISSKK  TTRRIIČČEEKK

ssaammoolleeppkkyy
ppoolleeppyy  aauuttoommoobbiillůů

vvýýrroobbaa  RRAAZZÍÍTTEEKK      

ggrraavvíírroovváánníí

ddiiggiittáállnníí  ttiisskk  
((ppoozzvváánnkkyy,,  vviizziittkkyy,,  ppoouukkáázzkkyy,,  lleettááččkkyy,,  aattdd......))      

vveellkkooppllooššnnýý  TTIISSKK

ddllee  ppřřáánníí  zzáákkaazznnííkkaa

  bbaanneerrůůTTIISSKKhhlliinnííkkoovvéé  ttaabbuullee    

hhrrnnkkyy  ss  ffoottkkoouu  
ffoottooppllááttnnoo  ss  rráámmeemm                

ffoottookkoolláážžee

ppíísskkoovváánníí

ggrraaffiicckkéé  zzpprraaccoovváánníí  nnáávvrrhhůů,,  llooggaa

ssaammoolleeppkkyy  nnaa  ssttěěnnuu  
ddllee  vvllaassttnnííhhoo  vvýýbběěrruu

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.

 

 V Ý P R O D E J

SECOND HAND

    TEXTILU Z NORSKA

HADREX.CZ

     od 29Kč/ks

BÍLOVEC
Kulturní dům

14.11.2022  8:00-1700 
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Zveme Vás do nového, krásného, vymazleného obchůdku 
se španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Čerstvé donuty, káva, klobásky, koření, paštiky, sirupy, džemy, 
těstoviny, čaje, vína, rumy a mnoho dalších specialit 

Originální dárkové koše

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 17:00 hod  
SO – NE        zavřeno
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Předvánoční 
úklid je za

dveřmi!

Bílovec, Dukelská 240/16
Po - Pá  7:00 - 17:00
+420 555 441 445

pujcovna.hobynaradi.cz
pujcovna@hobynaradi.cz

• vrtací, sekací a bourací kladiva, lešení
• vibrační desky, vibrační pěch, ponorný vibrátor, bagr
• stavební vysavač, vysokotlaký čistič, čistič koberců
• drážkovací stroje, stolová pila na dlažbu
• křovinořez, motorová pila, štěpkovače, el. nůžky na živý plot
• půdní jamkovače, vertikutátor, rotavátor

• topidla, čerpadla, kompresor
• elektrocentrály, hořák na izolaci, 

 svářečky na plasty, invertory
• stavební vrátky, míchačka, míchadla
• přívěsné vozíky, střešní box, nosiče kol
• ostatní nářadí a příslušenství

Půjčujeme

Půjčíme Vám
  ČISTIČ KOBERCŮ KÄRCHER  

                   PUZZI 10/1  

Kompletní nabídku 
půjčovny naleznete
zde 

300Kč
Cena od

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 11/2022, vyšlo: 1. 11. 2022 
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p. o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, PhDr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e–mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Městská knihovna Bílovec, Slezské náměstí 63, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 12. 2022

distribuci do domácností provádí Kulturní centrum Bílovec, p. o.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: Pěvecký sbor Bílovec

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro listopadové číslo zpravodaje je 
stanoven na úterý 15. 11. 2022 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude 
pro čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Redakční rada není zodpovědná za kvalitu 
zaslaných fotografií. Upoutávky či pozvánky na akce 
posílejte graficky zpracované (formát PDF, barevnost 
CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete 
pouze text a obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého uvážení. 
Příspěvky škol a předem zpracované dokumenty 
(inzerce, upoutávky, pozvánky apod.) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
prosincové číslo: úterý 15. 11. 2022 ve 12 hodin
lednové číslo: pátek 9. 12. 2022 ve 12 hodin
únorové číslo: pondělí 16. 1.  2022 ve 12 hodin
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Svatomartinská 
slavnost

program: 

 9:00                   otevření areálu zámku

10:00                  slavnostní zahájení s příjezdem 
     sv. Martina na bílém koni

12:30 – 13:00    vystoupení folklorního souboru PASKOVJÁNEK

13:00 – 15:00    hudební vystoupení  kapely Kapari

15:00 – 16:00    cimbálová kapela Poštár

14:00 a 16:00    prohlídka expozice Skrytý středověk na zámku 
     (vstupenky k zakoupení v TIC nebo na webu vstupenky.kcbilovec)

16:30                  lampionový průvod k připomenutí sametové revoluce 
             na náměstí (sraz v 16:15 na nádvoří zámku)

17:00                  hudební vystoupení Gabriely Dreslerové a Davida 
     Tichopáda na náměstí

                 hudební vystoupení                  hudební vystoupení                  hudební vystoupení Gabriely Dreslerové a Davida Gabriely Dreslerové a Davida Gabriely Dreslerové a Davida Gabriely Dreslerové a Davida 
     Tichopáda     Tichopáda     Tichopáda     Tichopáda na náměstí na náměstí

12. 11. (so) | 10:00 – 18:00 | nádvoří zámku
občerstvení         řemeslné výrobky         kovářská dílna

celodenní program pro děti 



Slavnostní koncert
ke 30. výročí založení

Pěveckého sboru Bílovec.

Vystoupí

Pěvecký sbor Bílovec
a jako host

Pěvecký sbor Křížkovský z Opavy.

V sobotu 19.11.2022 od 16:30 hodin 

ve velkém sále Kulturního domu v Bílovci.

Pořadatel:


